
 
 
 
 
¿Cómo se jerarquiza un sintagma que contiene más de un MODIFICADOR 
pospuesto? 
 
 Ejemplos: 
 

• Un bocadillo de calamares caliente: “caliente” concuerda con 
“bocadillo”, por lo que acompaña al conjunto de núcleo + modificador1. 

 
Sintagma nominal 

 
    DET           N -Snom     MOD 
 
       NÚC   MOD - Sprep 
 
            ENL     TÉRM 
 
 

 Un bocadillo de calamares caliente 
 
 

• Una mujer rota por el dolor: ¿es “mujer por el dolor” o “rota por el 
dolor”? La opción correcta en la segunda, así que el sintagma 
preposicional acompaña sólo al adjetivo. Fíjate cómo cambia el análisis  

 
Sintagma nominal 

 
    DET           N       MOD - Sadj 
 
       NÚC     MOD - Sprep 
 
                   ENL     TÉRM - Snom 
          
         DET    N   
      
    Una           mujer     rota   por    el       dolor 
 
 


